TOPOLOGIE PHYSIQUE ET LOGIQUE

Topologies physique el logigue

La topologie d'un reseau constitue |'organisation ou la relation des
péripheriques réseau et les interconnexions existant entre eux. Les
topologies des réseau locaux et étendus peuvent étre presentees de
deux mariéres -

« Topologie physique - désigne les connexions physigques et
identifie la facon dont les periphéngues finaux et les
periphéngues d'infrastructure tels que les routeurs, les
commutateurs et les points d'accés sans fil sont interconnactés.
Les topologies physiques sont généralement de type
point & paint ou en étoile. Voir la higure 1.

» Topologie logique : designe la manigre dont un réseau transtére
les trames d'un nceud a l'autre. Cette configuration est
composée de connexions virtuelles entre les noeuds d'un réseau.
Ces chemins de signaux logigues sont dehms par les protocoles
de couche liaison de données. La topologie logique des liaisons
point & point est relativement simple tandis gue les supports
partages proposent des methodes de contrdle d'acces
différentes. Reportez-vous a la igure 2.

La couche liaison de données « voit » |a topologie logique d'un réseau
lorsgu'elle contrdle 'accés des données aux supports. C'est |a
topologe logique qui influence le type de trame réseau et de contrdle
d'acces au support utilisé.
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Topologies physigues de reseau etendu
courantes

Les réseaux etendus sont généralement interconnectés selon les
topologies physiques suivantes -

= Point & point : c'est la topologie la plus simple, composée d'une
liaison permanante entra deux terminawx. Elle est donc trés
répandue.

= Hub and Spoke : version WAN de la topologie en étoile, dans
laguelle un site central connecte entre eux les sites des Aliales 4
I'gide de liailsons point & point.

= Maillée : cette topologie offre une haute disponibilitd, mais
" nécessite que tous les systémes fingux soignt connactés entre
eux. Les codts, tant administratifs gue physiques, peuvent donc
Btra élevés. Chaque ligison est simplement une ligison point &

point avec |'autre nosud.

Les trois principales topologies physiques de réseau étendu sont
représentées dans la figure.

Une topologie hybride est une variante ou une combinaison de ces
topologies. Par exemple, un maillage partiel est une topologie hybride
dans laguelle certains des périphériques sont interconnectés.

Topologie point a point Topologie en étoile (Hub and Topologie maillée compléete
Spoke)




lopologie physique point a point

Les topologies point 3 point physiques connectent directement deux
neeuds comme illustré dans la igure.

Dans cette configuration, deux noeuds n'ont pas besoin de partager le
support avec d'autres hites. En outre, le nceud n'a pas besoin de
déterminer si une trame entrante lui est destinée ou si elle est
destinée a un autre nceud. Par conséquent, les protocoles de liaison
de données logiques peuvent tre res simples, puisque toutes les
trames sur le support peuvent uniguement transiter vers ou depuis les
deux noeuds. Les trames sont placées sur le support par te nosud
gitue & une extrémite, et sont retirées du support par celul situé a
I'autre extrémite du circuit point 2 point.

Point a point

\ il

[ Limité & deux noeuds ]




Topologie point a point logique

Les neeuds finaux communiquant dans un réseau paint a8 point
peuvent étre physiquement connectes via des penphengues
intermediaires. Cependant, l'utilisation de périphénques physiques sur
un réseau n'affecte pas la topologee logique.

Comme 'illustre la hgure 1, les neeuds source et de destination
peuvent étre indirecterment connectés 'un 3 'autre sur une distance
géographique quelcongue. Dans certains cas, la connexion logique
établie entre les nosuds forme un circuit nomme circuit virtuel. Un
circuit virtuel est une connexion logique établie au sein d'un réseau
entre deux pénphérigues réseau. Les deux noeuds situés aux
extrémités du circuit wirtuel s'échangent les trames. Cela se produit
méme sl les trames sont dingées via des penpherigues intermediaires,
comme illustré & la fgure 2. Les circuits virtuels sont d'importants
composants de communication logiques qu'utilisent certaines
technologies de couche 2.

La methode d'acces au support gu'utilise le protocole de haison de
donnees est determinee par la topologie point 2 point logique et non
pas par la topologie physigue. Cela signifie que |a connexion point a
point logigue &tablie entre deux nceuds n'est pas nécessairement
etablie entre deux noeuds physigques a chague extremite d'une liaison
physique.



Connexion logique
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L'ajout de connexions physiques
intermédiaires ne modifie pas
forcement la topologie logigue.
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Topologies physiques

Topologie en étoile Topologie en étoile étendue

Topologie en anneau Topologie en bus




« Topologie en etoile : les pérnphengues inaux sont connectes
a un peériphérigue intermédiaira central. Dans les premieres
topologies en étoile, les périphénques finaux &taient
interconnectés a I'aide de concentrateurs Ethernet. De nos
jours, des commutateurs Ethernet sont utilises. La topologie
en étolle est simple & Installer, trés évolutive (il est facile
d'ajouter et de retirer des pénphérigues finaux) et facile &
dépanner.

= Topologie en étoile étendue : dans une topologie en etoile
etendue, les périphériques Ethernet supplementaires sont
iInterconnectes avec d'autres topologies en etoile. Une
topologe en étoile étendue est un exemple de topologie
hybride.

« Topologie en bus : tous les systemes Anaux sont relies entre
eux en formant une chaine et le réseau est terming 5 chague
extrémité par un bouchon de terminaiscn. Les periphérigues
d'infrastructure tels gue les commutateurs ne sont pas
nécessaires pour interconnecter les périphériques finaux. Les
topologes en bus sur cdbles coaxiaux etaient utilisées dans
les anciens réseaux Ethernet en raison de leur faible colt et
de leur simplicité d'installation.

« Topologie en anneau : les systemes finaux sont connectés 3
leur vaisin respecthf et forment ainsi un anneau.
Contrarement a la topologie en bus, I'anneau n'a pas besoin
d'&tre termine. Les topologies en anneau etaient utilisées
dans les réseaux FODI (Fiber Distributed Data Interface) et
Token Ring.



